

СТАНОВИЩЕ

ОТ

ПРОФ. АНЖЕЛИНА ЯНЕВА, Д-Р,

НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ НА ДОКТОРАНТА

ДЕЯН НЕДЕВ

ЗА ОБСЪЖДАНЕ НА ДОКТОРСКИЯ ТРУД НА ТЕМА:

**ЗАВИСИМОСТИ МЕЖДУ ОСНОВНИТЕ АНТРОПОЛОГИЧНИ И СПЕЦИФИЧНИ
ДВИГАТЕЛНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРИ УЧЕНИЦИ И СЪСТЕЗАТЕЛИ-КАДЕТИ В
БОЙНИ СПОРТОВЕ**

Деян Недев е докторант на свободна докторантура към катедра „Начална училищна педагогика“ за периода от 2013 г. (заповед за зачисляване № РД 20-808/01.07.2013 г.) до 2016 г., отчислен с право на защита (заповед № РД 20-1057/15.07.2016, считано от 01.06.2016 г.).

През периода докторантът е изпълнявал точно и акуратно изследователските задачи, съобразно индивидуалния си научен план. През този период Деян Недев се развива и в професионално отношение, като треньор на клубния и националния отбор, като състезател в „куми те“ и „ката“, като организатор и администратор на високо ниво в структурата на националната и международната карате асоциация.

Всички процедури и изисквания, според Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, са спазени:

- Издържан докторантски минимум с оценка Отличен 6 (на 10.12.2013 г.);
- Авторът има 5 бр. публикувани статии и доклади, свързани с тематиката на доктората. В трудовете кандидатът Деян Недев, като автор или съавтор, показва уменията си във вникване на проблематиката и използването на подходящи изследователски методи и средства.

Видно е от годините на издаване на публикациите, че Деян Недев дълго време е изследвал проблемът, който се е разширил, чрез обхващане и на други видове бойни спортове, освен карате.

Докторската разработка на Деян Недев е представена на 278 стр., което надвишава изискването за обем, много над минимума, тъй като в изследването са обхванати голям брой изследвани лица и тестова батерия е доста обемна.

Темата на доктората е правилно формулирана и обхваща същността на изследването.

РАБОТАТА Е СТРУКТУРИРАНА В ЧЕТИРИ ГЛАВИ, УВОД И ЛИТЕРАТУРА. В КРАЯ НА РАЗРАБОТКАТА СА ПРЕДСТАВЕНИ ПУБЛИКАЦИИТЕ НА АВТОРА ПО ТЕМАТА НА ДОКТОРСКАТА РАБОТА.

РЕЗУЛТАТИТЕ СА ПРЕДСТАВЕНИ В 178 ТАБЛИЦИ. БИБЛИОГРАФИЯТА ВКЛЮЧВА 159 ЛИТЕРАТУРНИ ИЗТОЧНИЦИ, ОТ КОИТО 44 БР. НА КИРИЛИЦА И 155 БР. НА ЛАТИНИЦА. АВТОРЕФЕРАТЪТ СТРУКТУРНО ПОВТАРЯ ДОКТОРАТА, С ОБЕМ ОТ 41 СТРАНИЦИ.

ВСИЧКИ НАПРАВЕНИ ПРЕПОРЪКИ И ЗАБЕЛЕЖКИ ОТ АКАДЕМИЧНИЯ КОЛЕКТИВ НА КАТЕДРА „НАЧАЛНА УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА“ НА ПРЕДВАРИТЕЛНОТО ОБСЪЖДАНЕ БЯХА ВЗЕТИ ПРЕДВИД И БЯХА ОТСТРАНЕНИ, КОРИГИРАНИ ИЛИ ДОБАВЕНИ ПРИ ОКОНЧАТЕЛНОТО ОФОРМЯНЕ НА ДОКТОРАТА, А ИМЕННО:

- ✓ Стилистичните и правописни грешки;
- ✓ Форматирането на доктората според изискванията;
- ✓ Бяха отстранени някои текстове, като „Научно обществено и практически значение на изследването“, което бе включено в автореферата;
- ✓ Литературните източници бяха подредени според изискванията.

В ПЪРВА ГЛАВА АВТОРЪТ ПРЕДСТАВЯ ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧЕСКИТЕ ОСНОВАНИЯ ЗА ИЗСЛЕДВАНЕ НА ПРОБЛЕМА, КОЙТО РАЗГЛЕЖДА В НЯКОЛКО НАПРАВЛЕНИЯ, КАТО РАЗКРИВА ОСОБЕНОСТИТЕ НА РАЗЛИЧНИТЕ ВИДОВЕ БОЙНИ ИЗКУСТВА, СВЪРЗАНИ СЪС СПЕЦИФИКАТА И ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА УСИЛИЯТА НА ЗАНИМАВАЩИТЕ СЕ. МАКАР И ОБЕДИНЕНИ ПОД НАИМЕНОВАНИЕТО БОЙНИ СПОРТОВЕ, ВСЪЩНОСТ ТЕ СЕ И РАЗЛИЧАВАТ СЪС СПЕЦИФИЧНИТЕ УСЛОВИЯ, ХАРАКТЕРНИ ЗА ВСЕКИ БОЕН СПОРТ, КАКТО И СПОРЕД ВЛИЯНИЕТО НА СПОСОБНОСТИТЕ И ОСОБЕНОСТИТЕ НА АНТРОПОЛОГИЧНИЯ СТАТУС НА УЧАСТНИЦИТЕ ВЪРХУ РЕАЛИЗАЦИЯТА В ТЕЗИ СПОРТОВЕ. ТЯХНАТА РЕАЛИЗАЦИЯ Е ОБУСЛОВЕНА НЕ САМО ОТ ГЕНЕТИЧНАТА СТРУКТУРА НА ПАРАМЕТРИТЕ НА АНТРОПОЛОГИЧНИЯ СТАТУС, А И ОТ СТРУКТУРАТА НА СИТУАЦИИТЕ, ОПРЕДЕЛЕНИ ОТ ТРЕНИРОВЪЧНИЯ ПРОЦЕС.

В КРАЯ НА ТАЗИ ГЛАВА, ДЕЯН НЕДЕВ ФОРМУЛИРА ХИПОТЕЗАТА КАТО ПРЕДПОЛОЖЕНИЕ, ЧЕ СЪЩЕСТВУВАТ ВРЪЗКИ И ЗАВИСИМОСТИ МЕЖДУ НЯКОИ ЯВНИ И ЛАТЕНТНИ ПРОМЕНЛИВИ НА АНТРОПОЛОГИЧНИ (АНТРОПОМЕТРИЧНИТЕ, ОСНОВНИТЕ МОТОРНИ, КОГНИТИВНИТЕ И КОНАТИВНИТЕ) И СПЕЦИФИЧНИ (СИТУАЦИОННИТЕ) ДВИГАТЕЛНИ СПОСОБНОСТИ ПРИ УЧЕНИЦИ НА ВЪЗРАСТ ОТ 15 ГОДИНИ В БОЙНИТЕ СПОРТОВЕ – КАРАТЕ, БОКС, ДЖУДО И БОРБА СВОБОДЕН СТИЛ.

ВЪВ ВТОРА ГЛАВА АВТОРЪТ ЯСНО И ПРАВИЛНО ФОРМУЛИРА ЦЕЛТА, ЗАДАЧИТЕ, ОБЕКТА, ПРЕДМЕТА И СУБЕКТА НА ИЗСЛЕДВАНЕТО.

ДЕЯН НЕДЕВ ДЕТАЙЛНО ПРЕДСТАВЯ МЕТОДИКАТА И ОРГАНИЗАЦИЯТА НА ИЗСЛЕДВАНЕ. МЕТОДИТЕ И ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ СА ПОДХОДЯЩО ПОДБРАНИ, ИЗПОЛЗВАНИ И ДОБРЕ ОПИСАНИ.

ГОЛЕМИЯТ БРОЙ НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ МЕТОДИ И ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ ИМАТ КАКТО НАУЧЕН, ТАКА И ПРАКТИЧЕСКИ ПРИНОС ЗА ПЕДАГОГИКАТА, ОБУЧЕНИЕТО, МЕТОДИКАТА, СПОРТА И УСПЕХИТЕ НА ПРАКТИКУВАЩИТЕ БОЙНИ ИЗКУСТВА.

В ТРЕТА ГЛАВА (180 СТР.) СА ПРЕДСТАВЕНИ РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ШИРОКОМАЩАБНОТО ИЗСЛЕДВАНЕ, КАТО АВТОРЪТ УМЕЛО ИНТЕРПРЕТИРА РЕЗУЛТАТИТЕ И ПРАВИ СЪОТВЕТНИТЕ ИЗВОДИ В КРАЯ НА ВСЯКА ПОДГЛАВА.

АВТОРЪТ ДОКАЗВА И ДЕФИНИРА КАКТО ВЗАИМНОТО ВЛИЯНИЕ И ВРЪЗКА МЕЖДУ АНТРОПОМЕТРИЧНИТЕ, МОТОРНИТЕ, КОГНИТИВНИТЕ И КОНАТИВНИТЕ СТОЙНОСТИ, СТЕПЕНТА И ЙЕРАРХИЯТА ЗА ВСЕКИ БОЕН СПОРТ, ТАКА И СПЕЦИФИЧНИТЕ ОСОБЕНОСТИ ЗА ВСЕКИ ЕДИН ОТ БОЙНИТЕ СПОРТОВЕ. ЧРЕЗ ПОЛУЧЕНАТА ИНФОРМАЦИЯ, НЕ САМО ЗА ТРЕНИРОВЪЧНИЯ ПРОЦЕС, НО И ЗА ДИАГНОСТИЦИРАНЕ, ПРОГРАМИРАНЕ, НАБЛЮДЕНИЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА ТОЗИ ПРОЦЕС, ДЕЯН НЕДЕВ ДОКАЗВА ПОЛОЖИТЕЛНИТЕ ЕФЕКТИ ЗА ВСЕКИ ОТ ИЗСЛЕДВАНИТЕ СПОРТОВЕ, ПОВЛИЯНИ ОТ МЕТОДИКАТА НА ПОДГОТОВКА.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СМЯТАМ, ЧЕ ПРЕДСТАВЕНАТА НАУЧНА РАЗРАБОТКА ПРИТЕЖАВА ВИСОКА НАУЧНО-ПРИЛОЖНА СТОЙНОСТ И ДИСЕРТАБИЛНОСТ.

НА ОСНОВАТА НА ВСИЧКО ПОСОЧЕНО ПО-ГОРЕ, СМЯТАМ, ЧЕ ИМА ДОСТАТЪЧНО НАУЧНИ АРГУМЕНТИ ДА ДАМ ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА НА РАБОТАТА НА ДЕЯН НЕДЕВ И ДА ПРЕДЛОЖА НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН **„Доктор“** ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО (МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ).

НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ:



(ПРОФ. А. ЯНЕВА, Д-Р)